OBJAŚNIENIA
do uchwały Rady Miejskiej w Nowem Nr XVI/99/11 z dnia 28 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe na lata 2012-2032.

Objaśnienia przyjętych wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowe 
na lata 2012-2032

Wieloletnia prognoza finansowa to nowe narzędzie zarządzania finansami wprowadzone ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. WPF opiera się na długoterminowej prognozie nadwyżki operacyjnej, która obrazuje zdolność jednostki do obsługi zobowiązań finansowych. Podstawą dla przygotowania prognozy były:
-  wskaźniki makroekonomiczne do założeń Budżetu Państwa na 2012 rok,
-  wskaźniki wzrostu PKB i wielkości inflacji w perspektywie wieloletniej,
- dane historyczne dotyczące kształtowania się poszczególnych kategorii dochodów 
i wydatków w gminie,

- przewidywane kwoty dofinansowania ze środków zewnętrznych.

Prognoza dochodów budżetu gminy


Przy opracowaniu wysokości dochodów na lata 2012-2015 skupiliśmy się na syntetycznej analizie i prognozie głównych źródeł dochodów budżetowych. Na następne lata prognozy przyjęto uproszczone założenia uwzględniając ich wzrost w tempie 2,7 - 3,0%.
W przypadku naszej Gminy głównymi źródłami dochodów bieżących są:

- subwencje (oświatowa, wyrównawcza, równoważąca - około 40% dochodów bieżących)
Na podstawie informacji z MF planowane subwencje w 2012 r. wzrosły w stosunku do 2011 r. o około 6,4 %. Na następne lata przyjęliśmy założenie, że subwencja oświatowa wzrastać będzie w tempie około 3%. Przyrost pozostałych subwencji będzie się kształtował na poziomie 2,7- 3,0%.

- dotacje celowe  (około  24% dochodów)
Prognozowane wpływy z tego tytułu wzrosną w pierwszych trzech latach o około 4%. Szacunek ten oparty został o analizę porównawczą z dochodami z lat ubiegłych. 
W następnych latach wskaźnik wzrostu będzie wynosił około 2,7 - 3,0%.
- podatki i opłaty lokalne (około 18% dochodów)
W grupie tych dochodów najważniejszą pozycją jest podatek od nieruchomości, około 
75 - 80% wpływów. Założono wzrost dochodów z tego tytułu na poziomie wskaźnika inflacji 
w stosunku do roku poprzedniego. W roku 2012 stawki podatkowe wzrastają o 4,8 %.
Stawki podatku od nieruchomości są średnio o 25% niższe od stawek maksymalnych.

Podobną „bonifikatę” zastosowano w 2012 r. w podatku rolnym (gwałtowny wzrost ceny skupu żyta konsumpcyjnego),
W innych podatkach lokalnych stosunek przyjętych stawek do stawek maksymalnych kształtuje się na poziomie 90-95 %.
- udział w podatkach budżetu państwa (PIT i CIT - około 14% dochodów)
Prawie 100% wpływów z tego źródła stanowi udział w podatku dochodowym od osób fizycznych. Wpływy z tych dochodów są wrażliwe na zmiany sytuacji gospodarczej.
Według prognozy MF wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych w 2012 r. mają ukształtować się na poziomie 3.500 tys. zł. Oznacza to przyrost w stosunku do przewidywanego wykonania za 2011 r. o około 10%.
Na następne lata przyjęliśmy założenie, że dochody z tego źródła będą się kształtować na poziomie nieco niższym niż wskaźniki wzrostu pkb.
Dochody majątkowe w poszczególnych latach prognozy są bardzo zróżnicowane. W latach 2012-2014 przewidujemy znaczne dochody z tytułu sprzedaży majątku. Planujemy przyrost sprzedaży działek budowlanych terenów rekreacyjnych i lokali mieszkalnych. W grupie tej mieszczą się również dochody z tytułu dywidendy od firm, w których gmina ma udziały. Dochody majątkowe związane są również z uzyskaniem dofinansowania z funduszy Unii Europejskiej na projekty inwestycyjne.
W latach następnych przyjęto niskie kwoty dochodów majątkowych, ponieważ planowanie znaczących wpływów w dłuższym horyzoncie czasowym mogłoby budzić wątpliwości, co do  realności przyjętych założeń.
Biorąc pod uwagę opisane czynniki należy stwierdzić, że:

- dochody bieżące w latach 2012-2015 wzrastają średnio o około 3,0%,

- wskaźnik przyrostu dochodów w latach 2016-2020 wynosi około 2,1%

- w kolejnych latach dla bezpieczeństwa prognozy, przyjęto stały poziom dochodów 
i wydatków (bez obsługi długu).
Prognoza wydatków budżetu gminy


Planując wydatki (dla większości pozycji) przyjęto tzw. regułę wydatkową. Polega ona na określeniu maksymalnego wskaźnika wzrostu wydatków bieżących o 1 punkt procentowy poniżej przyrostu dochodów, tj. średniorocznie o około 1,1 - 1,3%.
Powyższa zasada dotyczyć będzie również wynagrodzeń. Ponieważ udział wynagrodzeń 
w wydatkach kształtuje się na poziomie  około 47 % (wskaźnik zbliżony do wielkości krajowej), to każda decyzja o wzroście płac musi mieć uzasadnienie ekonomiczne.

 Wydatki majątkowe zaplanowano w oparciu o wynik budżetu na działalności bieżącej oraz 
o przewidywane dochody majątkowe. Przewidywana kwota nakładów majątkowych w latach 2012 - 2015 wyniesie około 12,0 mln zł.

Przychody i rozchody budżetowe


Przychody budżetowe na 2012 rok zaplanowane zostały w wysokości 889.095 zł, 
z tego: kredyt na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów 
w kwocie 596.320 zł oraz kredyt na sfinansowanie planowanego deficytu w kwocie 292.775 zł. Wskaźniki zadłużenia gminy (na gruncie starej ustawy o f. p.) kształtują się na stosunkowo niskim poziomie. Jednak od 2014 r. o zdolności gminy do obsługi zobowiązań finansowych, decydować będzie nadwyżka operacyjna.

Spłata zadłużenia przewidziana jest do 2032 roku zgodnie z podpisanymi już umowami na kredyty i pożyczki.
Z wieloletniej prognozy finansowej wynika, że począwszy od 2014 roku gmina spełnia kryteria, o których mowa w art. 243 ustawy o finansach publicznych.
Podsumowanie

Ustalając wykaz przedsięwzięć, staraliśmy się umieścić w nim tylko te zadania, których realność realizacji jest bardzo prawdopodobna. W najbliższych latach, głównie będziemy realizować projekty przy współudziale środków pochodzących z UE.
