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                                                                                                                   Załącznik Nr 12
                                                                                                                                          do Zarządzenia Nr 158
                                                                                                                                          z dnia 23 grudnia 2016 r.

Obwieszczenie
Burmistrza Nowego o rozpoczęciu konsultacji z mieszkańcami Gminy Nowe w sprawie Statutów wszystkich Sołectw Gminy Nowe
                                                                                     
 Na podstawie art. 5a ust. 2 w związku z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.     o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2016 r., poz. 446) oraz § 3 ust.1, pkt 2, Uchwały Nr XIII/103/15 Rady Miejskiej w Nowem z dnia 21 grudnia 2015 r. w sprawie określenia zasad              i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Nowe, Burmistrz Nowego zawiadamia, iż przedmiotem konsultacji społecznych są projekty uchwał w sprawie uchwalenia Statutów wszystkich Sołectw z terenu Gminy Nowe, tj. Sołectwo: Bochlin, Gajewo, Mały Komorsk, Mątawy, Milewo, Morgi, Osiny, Rychława, Tryl, Zdrojewo.
Konsultacje rozpoczynają się w dniu 10 stycznia 2017 r. i trwać będą do 31 stycznia 2017 r. Konsultacje zostaną przeprowadzone w formie: ankiet w tym ankiet internetowych. Projekty uchwał w sprawie uchwalenia Statutów poszczególnych Sołectw i ankiety konsultacyjne będą dostępne w Urzędzie Gminy Nowe – Biuro Obsługi Klienta (pokój nr 5), u Sołtysa danego Sołectwa, jak również zamieszczone będą na stronie internetowej: www.bip.gminanowe,www.gminanowe.pl w zakładce – Konsultacje Statutów Sołectw. 
          Opinie lub uwagi należy zgłaszać w następujący sposób: przesłanie wypełnionej                    i podpisanej ankiety konsultacyjnej za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Gminy Nowe, Pl. Św. Rocha 5, 86- 170 Nowe, przesłanie skanu  na adres poczty internetowej: nowe@gminanowe.pl lub skrzynkę podawczą na platformie ePUAP, bądź złożenie uwag lub opinii na formularzu konsultacyjnym w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Gminy. 
Wyniki przeprowadzonych konsultacji dotyczą każdego Sołectwa i mają charakter opiniodawczy. 
Wyjaśnień w powyższej sprawie udziela Sekretarz Gminy Sławomir Filip – tel.52/3337213.

Burmistrz Nowego 
 Czesław Woliński
