Nowe, dnia 4 września 2009 roku
Znak: IKS/7624/08.2/09

DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach


Na podstawie  art. 71 ust.2 pkt 2 art. 75  ust.1 pkt 4 i art. 84 ustawy z dnia                    3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199,  poz. 1227), w związku z §3 ust.1 pkt 33 Rozporządzenia Rady Ministrów dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz.2573,  z późn. zm.) i art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania    administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z poźn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku Pana Tadeusza Mielewczyka – Prezesa Zarządu PUiP „REDGAZ” ; 75-205 Koszalin;  ul. BoWiD 9k, pełnomocnika inwestora Pomorskiej Spółki Gazownictwa sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Gdańsku; 80-858 Gdańsk; ul. Wałowa 41/43 w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na:  ” Przebudowa stacji redukcyjno-pomiarowej wysokiego ciśnienia I stopnia w m. Nowe n/Wisłą o Q=3500 Nm3/h  na działkach ewidencyjnych nr 2/4 i 2/5 - obręb Kozielec,  gm. Nowe”
S T W I E R D Z A M

 

 brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla  przedsięwzięcia pod nazwą: „ Przebudowa stacji redukcyjno-pomiarowej wysokiego ciśnienia I stopnia w m. Nowe n/Wisłą o Q=3500 Nm3/h  na działkach ewidencyjnych nr 2/4 i 2/5 - obręb Kozielec   gm. Nowe”
U Z A S A D N I E N I E

Prezes Zarządu PUiP „REDGAZ”;  Tadeusz Mielewczyk działając w imieniu Pomorskiej Spółki Gazownictwa sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Gdańsku złożył w dniu  15 lipca 2009 r. wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pod nazwą: „Przebudowa stacji redukcyjno-pomiarowej wysokiego ciśnienia I stopnia w m. Nowe n/Wisłą o Q=3500 Nm3/h  na działkach ewidencyjnych nr 2/4 i 2/5 - obręb Kozielec,  gm. Nowe”. Przebudowa dotyczy już istniejącej stacji redukcyjno-pomiarowej.

Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia wraz z zapisem na informatycznym nośniku danych, wypis z rejestru gruntów, wyrys z mapy ewidencyjnej w skali 1:2000 oraz mapa sytuacyjno-wysokościowa do celów projektowych w skali 1:500. 

O wszczęciu postępowania pismem znak IKS/7624/08/09 z dnia 24.07.2009 r powiadomione zostały strony według rozdzielnika.  Jednocześnie podana została informacja o zamieszczeniu wniosku w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie. Informacja ta została udostępniona do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Nowem oraz w pobliżu planowanego przedsięwzięcia ( tablica ogłoszeń Sołectwa Bochlin) oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Nowem www.bip.gminanowe.pl. (zakładka: decyzje  środowiskowe).

W okresie 21 dni od momentu ogłoszenia o prowadzonym postępowaniu w sprawie, mieszkańcy ani organizacje ekologiczne nie wnieśli zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 33  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 z późn. zm.) niniejsza inwestycja zaliczona została do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być wymagana.

Na obszarze na którym planowana jest inwestycja brak jest obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego.

Zgodnie z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U Nr 199, poz. 1227 z późn. zm. ) w dniu    24.07. 2009 r. Burmistrz Nowego zwrócił się do Starosty Świeckiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Świeciu o wyrażenie opinii w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz określenia ewentualnego zakresu raportu OOŚ dla przedmiotowego przedsięwzięcia. W piśmie tym Burmistrz Nowego po przeanalizowaniu dokumentów, złożonych przez pełnomocnika inwestora określił również własne stanowisko, uznając, że dla tego przedsięwzięcia nie ma potrzeby sporządzania raportu oddziaływania na środowisko. Starosta Świecki w swoim postanowieniu OŚ-7633/60/2009 z dnia 31.07.2009 roku ( data wpływu 06.08.2009 r. ) oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Świeciu w opinii N.NZ-4201-14/189/09 z dnia 11.08.2009 roku (data wpływu 14.08.2009 roku) podzielili pogląd Burmistrza Nowego i uznali, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, pod warunkiem ograniczenia uciążliwości do granicy działek ewidencyjnych, na których realizowana  będzie inwestycja. 

W tej sytuacji Burmistrz Nowego w dniu 20 sierpnia  2009 r. wydał  postanowienie znak IKS/7624/08.1/09,  w którym opierając się na opiniach organów uzgadniających wymienionych wyżej, stwierdził  również brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.

Rozpatrywana inwestycja polegająca na przebudowie stacji redukcyjno-pomiarowej wysokiego ciśnienia i stopnia w m. Nowe n/Wisłą o Q=3500 Nm3/h, zlokalizowana na działkach nr 2/4 i 2/5 ( obręb Kozielec nr 0005 ) nie pogorszy stanu środowiska oraz nie będzie niekorzystnie oddziaływać na zdrowie i życie ludzi. Przebudowa stacji polegać będzie jedynie na posadowieniu na istniejących fundamentach w miejsce istniejących obudów na ogrodzonym terenie kontenerów nawanialni wtryskowej gazu oraz stacji. Teren przyległy nie jest zabudowany, bowiem najbliższe budynki mieszkalne znajdują się w odległości ok. 100 metrów.  Działki na których planowane jest przedsięwzięcie położone są poza obszarem Zespołu Parków Krajobrazowych Chełmińskiego i Nadwiślańskiego ( ok. 50 metrów ), poza  obszarem Natura 2000 ( ok. 1500 metrów ) oraz poza Wschodnim Obszarem Chronionego Krajobrazu Borów Tucholskich ( 5500 metrów ). Na podstawie informacji zawartej w charakterystyce przedsięwzięcia ocenia się, iż w związku z realizacją planowanej inwestycji nie powinno dojść do kumulacji negatywnych oddziaływań na środowisko. Emisja hałasu i drgań oraz zanieczyszczeń do powietrza powinna zostać ograniczona do czasu wykonywania prac budowlanych. Prowadzone prace nie powinny negatywnie oddziaływać na istniejący drzewostan, bowiem znajduje się on w bezpiecznej odległości od miejsca realizacji przedsięwzięcia. Przedsięwzięcie nie zwiększy ryzyka wystąpienia poważnej awarii. Organizacja robót budowlanych oraz zastosowane rozwiązania techniczne zminimalizują negatywne oddziaływanie inwestycji na środowisko.



Na etapie realizacji przedsięwzięcia planuje się zabezpieczenie budowy tak aby nie wpłynęła niekorzystnie na środowisko, teren będzie ogrodzony, roboty budowlane prowadzone na wyznaczonych stanowiskach wg ustalonych i zatwierdzonych procedur postępowania na terenie stacji z zastosowaniem wszystkich niezbędnych środków bezpieczeństwa. 

Projektowane kontenery posadowione będą na ogrodzonym  terenie wolnym od obiektów i roślinności mogących spowodować przeniesienie się pożaru z zewnątrz.   

 Gotowy obiekt będzie posiadał napisy i znaki informujące o występujących zagrożeniach a także symbole identyfikacyjne zgodnie ze schematem technologicznym dostępnym na terenie stacji. Na obiekcie dostępne są instrukcje technologiczno-ruchowe informujące o zasadach postępowania w poszczególnych sytuacjach np.  w sytuacji likwidacji nieszczelności instalacji , zasad stosowania sprzętu i odzieży ochronnej . 

Kwalifikacje pracowników zajmujących się eksploatacją instalacji gazu ziemnego powinny być zgodne z aktualnymi przepisami w sprawie wymagań kwalifikacyjnych dla osób zajmujących się eksploatacją urządzeń gazowych, instalacji i sieci gazowych. 

Naturalna wentylacja pomieszczeń z urządzeniami technologicznymi (wentylacja kategorii A wg norm ZN-G -8101) zapewnia intensywność wymiany powietrza taką, że nieprawdopodobne jest osiągnięcie stężenia par powyżej 25% dolnej granicy wybuchowości w jakimkolwiek punkcie wentylowanego obiektu. 

Wariant przedstawiony jako docelowy jest wariantem najbardziej ekonomicznym w istniejących warunkach. 

W decyzji w związku z rodzajem inwestycji odstąpiono od wymogów w zakresie przeciwdziałania skutków awarii przemysłowych oraz w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko.


Biorąc pod uwagę skalę i charakter inwestycji określonej w niniejszej decyzji jej realizacja nie wpłynie w sposób znaczący na środowisko w tym: na powietrze atmosferyczne, walory krajobrazowe, dobra kultury, klimat, świat fauny i flory. Ogólne oddziaływanie na środowisko, które wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia można scharakteryzować jako niewielkim natężeniu skoncentrowane w miejscu inwestycji. Nie występują ścieki technologiczne. Emisja zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego oraz emisja hałasu będzie związana z pracą sprzętu w okresie budowy.

W związku z powyższym należało orzec jak w sentencji. 

Niniejsza decyzja została doręczona stronom postępowania według rozdzielnika. Ponadto informacja o wydaniu decyzji została umieszczona na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Nowem ( www.bip.gminanowe.pl zakładka: decyzje środowiskowe) , na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Nowem oraz na tablicy ogłoszeń Sołectwa Bochlin.

P O U C Z E N I E

 

1. Zgodnie z art.86 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko /Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227/ decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzję, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-13

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 cytowanej wyżej ustawy. 

3. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.                                                      

4. Niniejsza decyzja nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

5. Decyzja zostaje podana do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na stronie BIP Urzędu Gminy w Nowem i na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Nowem oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Bochlin.

6. Wniesiono opłatę skarbową za wydanie decyzji w wysokości 205 zł - na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z  2006 r. Nr 225, poz. 1635).
 

Od  niniejszej decyzji służy stronom  prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy za pośrednictwem organu wydającego w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

              Załączniki :

-      karta informacyjna przedsięwzięcia

-      charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:

· Tadeusz Mielewczyk – Prezes Zarządu PUiP „REDGAZ” ; 75-205 Koszalin;             ul. BoWiD 9k
· Strony wg rozdzielnika

· Tablica ogłoszeń Sołectwa Bochlin

· BIP Urzędu Gminy w Nowem
· Tablica ogłoszeń na półpiętrze UG w Nowem
· a/a

              Do wiadomości:

· Starostwo Powiatowe w Świeciu. ul. Sienkiewicza 2 , 86-100 Świecie

· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Sądowa 5, 86-100 Świecie
ZAŁĄCZNIK NR 2 DO DYCYZJI NR IKS/7624/08.2/09 z dnia 4 września 2009 roku 

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Inwestorem przedsięwzięcia jest Pomorska Spółka Gazownictwa sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Gdańsku;  80-858 Gdańsk; ul. Wałowa 41/43, w imieniu której działa pełnomocnik Tadeusz Mielewczyk – Prezes Zarządu PUiP „REDGAZ”; 75-205 Koszalin;             ul. BoWiD 9k. Przedsięwzięcie polegające na przebudowie stacji redukcyjno-pomiarowej wysokiego ciśnienia I stopnia w m. Nowe n/Wisłą o Q=3500 Nm3/h  na działkach ewidencyjnych nr 2/4 i 2/5 - obręb Kozielec   gm. Nowe.



Teren działki o  powierzchni 0,0875ha  jest ogrodzony , zabudowany  3 już istniejącymi kontenerami z urządzeniami technologicznymi stacji gazowej, nadziemnymi układami zaporowo-upustowymi DN 80, 250 oraz utwardzoną drogą dojazdową do kontenerów, a także  chodnikami betonowymi do układów zaporowo- upustowych.

Teren stacji jest oświetlony czterema lampami zlokalizowanymi w rogach  na terenie stacji.

Ogrodzenie stacji wykonane jest z siatki na kątownikach na fundamencie betonowym. Wejście bramą zamykaną na kłódkę.    
Projektowane obiekty: wolnostojący kontener stacji red.-pom. w/c Q=3500 Nm3/h z odrębnymi pomieszczeniami technologicznym, kotłowni i AKP o wym. 6x3m, wlotowy nadziemny układ zaporowo-upustowy w/c Dn100 PN63, wylotowy nadziemny układ zaporowo-upustowy ś/c Dn250, zespół filtroseparatorów i podgrzewaczy w/c, montaż  kontenera nawanialni o wym. 2x1.  

Zaprojektowano wymianę układów zaporowo –upustowych na wlocie i wylocie stacji gazowej wraz z kontenerem stacji. Zespół wlotowy przewidziano jako nadziemny, wylotowy jako podziemny, rury upustowe wyprowadzone nad ziemię. 

Układ pomiarowy stacji typu U1 zamontowany za układem redukcyjnym, na średnim ciśnieniu wyposażony w ciąg letni-gazomierz turbinowy DN100 G160 PN16 i ciąg zimowy- gazomierz turbinowy DN150 G650 PN16. 

Zaprojektowano dwa jednakowe ciągi redukcyjne z regulacją automatyczną, każdy o przepustowości Q=3500 Nm3/h, na ciągach upustowe zawory wydmuchowe z wyprowadzonym wydmuchem poza kontener obudowy, przed i za ciągiem armatura odcinająca.     

Na wejściu do stacji zamontowany będzie zespół filtroseparatorów i podgrzewaczy. Filtroseparatory  wyposażone będą w manometry różnicowe ze stykiem do telemetrycznego przesyłu danych.

Obok kontenera stacji w miejsce istniejącej projektowana jest nowa nawanialnia wtryskowa, włączona w gazociąg ś/c na wyjściu ciągów redukcyjnych. 

Do podgrzewania gazu zaprojektowano kotłownię kontenerową. Kotłownia pracować ma w układzie otwartym, wyposażona będzie w dwa kotły o różnej mocy. 

Teren stacji zaprojektowany jest tak aby zapewnić swobodny dostęp do wszystkich elementów, przewidziano remont istniejących chodników oraz dróg wewnętrznych.

Projektowana kontenerowa stacja gazowa posiada trzystopniowy system zabezpieczeń przeciw niepożądanemu wzrostowi ciśnienia. 

Kontenery stacji  zlokalizowane są od ogrodzenia w  odległości większej od poziomego zasięgu strefy zagrożenia wybuchem, ściany, dach i posadzki wykonane są z materiałów niepalnych. Drzwi kontenerów otwierają się na zewnątrz i mają konstrukcję zapobiegającą iskrzeniu mechanicznemu. 

Pomieszczenia posiadają wentylację grawitacyjną (nawiew i wywiew), której powierzchnia jest większa niż 0,5% powierzchnia posadzki co nie pozwala na nagromadzenie się niebezpiecznych dla zdrowia człowieka stężeń gazu. 

Teren pod budowę stacji nie jest zagrożony zalaniem wodą, obsunięciem ziemi ani ruchami gruntu mogącymi negatywnie wpłynąć na bezpieczną i bezawaryjną pracę instalacji.   

