ZAŁĄCZNIK DO DECYZJI

O USTALENIU LOKALIZACJI INWESTYCJI

CELU PUBLICZNEGO

                                                                                                                                   IKS.6733.6.2015.RG

Analiza 

WARUNKÓW I ZASAD zagospodarowania terenu, jego zabudowy, 

stanu faktycznego i prawnego

zgodnie z art. 53 ust.3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
W oparciu o wniosek dokonano analizy zamierzenia inwestycyjnego na podstawie Ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity: Dz.U. z 2015r. poz.199, ze zm.).

Przedmiotem wniosku jest określenie warunków i zasad lokalizacji inwestycji celu publicznego polegającej na budowie oświetlenia odcinka drogi powiatowej w miejscowości Dolne Morgi, gm. Nowe. 
W wyniku przeprowadzonej analizy wniosku ustalono, że inwestycja jest zgodna z przepisami odrębnymi.
1. Uwarunkowania wynikające z przepisów odrębnych:

Teren nie jest położony w granicach obszarów ograniczonego użytkowania, ani w obszarze narażonym na osuwanie mas ziemnych. Teren nie jest położony w strefach ujęć wody i udokumentowanych złożach kopalin. Ponadto teren nie jest objęty przepisami o szczególnej ochronie gruntów rolnych i leśnych, zasobów wodnych oraz ochrony ludzi i mienia przed powodzią, kopalin, terenów zamkniętych i ich stref ochronnych.  Inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Na terenie lokalizacji nie występują stanowiska archeologiczne i nie jest on objęty ochroną dóbr kultury. Teren jest położony w obszarze przyrodniczym prawem chronionym.
2. Stan prawny i faktyczny terenu:

Analizowany obszar nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 
Teren objęty analizą stanowią działki nr 146 i 324 w obrębie ewidencyjnym Dolne Morgi, gm. Nowe. Według wykazu podmiotów i działek ze Starostwa Powiatowego w Świeciu z dnia 11 czerwca 2015r. właścicielem działki nr 146 jest Gmina Nowe, natomiast działki nr 324 jest Powiat Świecki – Powiatowy Zarząd Dróg. Zgodnie z wyrysem z mapy ewidencyjnej działki stanowią tereny drogowe.
Z uwagi na położenie terenu w Nadwiślańskim Parku Krajobrazowym projekt decyzji uzgodniono z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy (z art. 53 ust. 4 pkt 8 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym). Z uwagi na lokalizację inwestycji w drodze powiatowej projekt decyzji uzgodniono z Zarządem Dróg Powiatowych w Świeciu (z art.53 ust.4 pkt 9 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym). 
3. Przedmiot inwestycji:

Na terenie działek nr 146 i nr 324, położonej w miejscowości Dolne Morgi, gm. Nowe przewiduje się lokalizację siedmiu słupów  oświetleniowych, dwuelementowych z wysięgnikiem łukowym o wysokości nieprzekraczającej 9,0m oraz ułożenie kabla zasilającego o długości ok. 235,0m. Przebieg projektowanej linii nie powinien kolidować z istniejącym uzbrojeniem podziemnym. W przypadku wystąpienia wód gruntowych na głębokości posadowienia należy kanał odwodnić. Roboty budowlane wykonywać bez naruszania interesu osób trzecich. Po zakończeniu robót teren należy przywrócić do stanu pierwotnego. Lokalizacja szafki do sterowania oświetleniem oraz złącza pomiarowego – przyłącza do linii ee poza obszarem objętym niniejszą decyzją.
Obsługa komunikacyjna - należy zapewnić odpowiedni dostęp na czas budowy oraz na wypadek awarii sieci. Nie jest wymagane zaopatrzenie inwestycji w inną, poza elektromagnetyczną, infrastrukturę techniczną.
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