Załącznik Nr 4
do Uchwały Nr XI/85/15
Rady Miejskiej w Nowem
z dnia 28 października 2015 r.
 

 

Rozstrzygnięcie 

o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowe.
  

W dniach od 12 sierpnia 2015 r. do dnia 14 września 2015 r. wyłożono do publicznego wglądu projekt zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowe wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do przedmiotowego projektu.  

Zgodnie z art. 11 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. 2015 poz. 199, 443, 774, 1265) osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej w nieprzekraczalnym terminie do dnia 6 października 2015 r. wnosiły uwagi do zmiany projektu studium.

Wykaz uwag złożonych podczas wyłożenia projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowe do publicznego wglądu: 

Uwaga nr 1:

Treść uwagi: Tereny „Dworzysko” w Nowem powinny być typowo rolnicze z możliwością dojścia do „gór” jak dotychczas (połowa działki 468). 
Uzasadnienie: Działki wskazane w uwadze są od 2005 r. objęte obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-wschodniej części miasta Nowe (Uchwała nr XXIV/166/2005 Rady Miejskiej w Nowem z dnia 31 stycznia 2005 r.), który częściowo przeznacza je pod zabudowę mieszkaniową wraz z usługami. Części działek oddalone od drogi przeznaczone są pod tereny rolnicze oraz tereny zieleni nieurządzonej i krajobrazowej. Studium jedynie potwierdza stan faktyczny, ustalając kierunek zagospodarowania przestrzennego: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z możliwością wprowadzenia usług uzupełniających w tym publicznych oraz tereny zieleni urządzonej i nieurządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp.
Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Uwaga nr 2:

Treść uwagi: Na wzgórzu Windugi – dz. nr 475, 471/1, 473 powinny zostać urządzone tereny rekreacyjne np. wybiegi dla zwierząt, plac zabaw, przy pomocy zespołu „Aktywni” dla Nowego.  

Uzasadnienie: Działki nr 473, 471/1 wskazane w uwadze są od 2005 r. objęte obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-wschodniej części miasta Nowe (Uchwała nr XXIV/166/2005 Rady Miejskiej w Nowem z dnia 31 stycznia 2005 r.), który częściowo przeznacza je pod zabudowę mieszkaniową wraz z usługami. Części działek oddalone od drogi oraz działka nr 475 przeznaczone są pod tereny rolnicze oraz tereny zieleni nieurządzonej i krajobrazowej. 
Z uwagi na uwarunkowania fizjograficzne działka nr 475 została przeznaczona w projekcie zmiany Studium na teren zielni urządzonej. Natomiast przeznaczenie działek nr 471/1 i 473 jest kontynuacją istniejącej funkcji terenu ustalonej w planie miejscowym. Studium jedynie potwierdza stan faktyczny, ustalając kierunek zagospodarowania przestrzennego: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z możliwością wprowadzenia usług uzupełniających w tym publicznych (tylko części działek nr 471/1 i 473) oraz tereny zieleni urządzonej i nieurządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp.

Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Uwaga nr 3:

Treść uwagi: Dlaczego ścieżka rowerowa od ulicy Długie Ogrody do Tczewskiej wyznaczona jest pomiędzy budynkami, kiedy istnieje droga Boczna 3m – pieszo jezdnia? 

Uzasadnienie: Studium nie wyznacza we wskazanej lokalizacji ścieżki rowerowej. Studium przewiduje tu drogę lokalną miejską, ciąg pieszo-jezdny ( istniejąca droga – ul. Droga Boczna).
Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 4:

Treść uwagi: Przewidywana droga oznaczona kropkami na działce nr 475 jest zbyt blisko skarpy przy ul. Wiślanej – brak strefy ochronnej dla osuwającej się skarpy.
Uzasadnienie: Na działce nr 475 w Studium nie wyznacza się drogi. Nie ma na tym terenie oznaczenia wskazanego w uwadze.

Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 5:

Treść uwagi: Tereny „Dworzysko” nigdy nie były rozpatrywane w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego – kserokopia dokumentu została załączona do wniesionej uwagi. Autor uwagi miał zamiar „dobudować się” na działce zięcia.
Uzasadnienie: Przedmiotem procedury planistycznej jest Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, a nie miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Teren wskazany w uwadze jest od 2005 r. objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-wschodniej części miasta Nowe (Uchwała nr XXIV/166/2005 Rady Miejskiej w Nowem z dnia 31 stycznia 2005 r.). Wyrys z przedmiotowego planu został załączony do uwagi. Autor uwagi nie precyzuje w swojej uwadze, w jakim zakresie odnosi się ona do zmiany Studium. Zgodnie z prowadzoną procedurą, uwagi dotyczą projektu zmiany Studium. Uwaga jest zatem bezprzedmiotowa, gdyż dotyczy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 6:

Treść uwagi: Ślubowanie Burmistrza i Rady Gminy Nowe – 10.12.2014.  

Uzasadnienie: Uwaga bezprzedmiotowa i niezrozumiała. Zagadnienie wskazane w treści uwagi nie dotyczy procedury Studium. 

Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 7:

Treść uwagi: Przeznaczenie działek nr 1288 i 288 oraz działkę nr 275, 276 (w części nienależącej do ulicy Świętego Huberta oraz w części niezbędnej do połączenia nieruchomości – działki budowlanej składającej się z działek nr 1267 i 1268 z ulicą Świętego Huberta) na tereny zieleni w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Za rozwiązaniem takim przemawiają walory krajobrazowe, przyrodnicze wymienionych terenów oraz ich bliskość z osiedlem Nadwiślańskim I i II oraz osiedlami domów jednorodzinnych.
Uzasadnienie: Przedłużenie ul. Św. Huberta, częściowo przez działki 275 i 276, będzie stanowiło ważny element infrastruktury drogowej obsługującej osiedle mieszkaniowe.  Przewidywana w projekcie zmiany Studium droga prowadzi do terenów, które zarówno w projekcie zmiany Studium, jak i obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przewidziane są w znacznej części pod zabudowę. W projekcie zmiany studium zmodyfikowano przebieg drogi względem jej przebiegu wyznaczonego w planie miejscowym, ponieważ zdecydowano się nie wprowadzać dodatkowego ruchu pojazdów w teren Osiedla Nadwiślańskiego II. Dla działki 1288 oraz dla części działki 288 w Studium wyznaczono kierunek tereny zieleni urządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp. 

Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Uwaga nr 8:

Treść uwagi: Rezygnacja z przewidywanej w obecnym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego drogi lokalnej zlokalizowanej na terenie 3KDL w części nienależącej do ulicy Świętego Huberta oraz w części niezbędnej do połączenia nieruchomości – działki budowlanej składającej się z działek 1267 i 1268 z ulicą Świętego Huberta. Planowana dotychczas droga nie ma sensu – nie prowadzi do zabudowań, przewidziany pod nią teren zieleni urządzonej porośnięty jest kilkuletni drzewami, a czas pokazał, że obecny stan dróg wystarczająco zapewnia obsługę komunikacyjną pobliskich terenów mieszkalnych.     
Uzasadnienie: Uwaga nie dotyczy Studium. Przewidywana w projekcie Studium droga prowadzi do terenów, które zarówno w Studium, jak i obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przewidziane są w znacznej części pod zabudowę. W studium zmodyfikowano przebieg drogi względem jej przebiegu wyznaczonego w planie miejscowym, ponieważ zdecydowano się nie wprowadzać dodatkowego ruchu pojazdów w teren Osiedla Nadwiślańskiego II.
Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 9:

Treść uwagi: Utrzymanie przeznaczenia działki nr 461/1, pod budownictwo wyłącznie jednorodzinne (tak jak w obowiązującym planie) a działek nr 468, 471/1, 473, 475 wyłącznie na działalność rolniczą z jednoczesnym przeprowadzeniem badań osuwisk na działce 593/3 i wpływu gospodarki związanej z zabudową tego terenu (w przypadku utrzymania przeznaczenia na budownictwo jednorodzinne) na kierunki odprowadzania wody z opadów atmosferycznych o ewentualne skutku awarii sieci wodno kanalizacyjnej na skarpę (dz. nr 593/2). Prowadzenie sieci wodociągowej, czy kanalizacyjnej w takiej bliskości skarpy w przypadku ich awarii może doprowadzić do osunięcia ziemi. Kilka lat temu w części zachodniej działki nr 593/3 wystąpiło poważne obsunięcie się skarpy na ulicę Wiślaną, a ślady na skarpie wskazują, że zdarzało się to już wcześniej także na posesję przy ul. Wiślanej 9. 
Uzasadnienie: Działki wskazane w uwadze są od 2005 r. objęte obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-wschodniej części miasta Nowe (Uchwała nr XXIV/166/2005 Rady Miejskiej w Nowem z dnia 31 stycznia 2005 r.), który częściowo przeznacza je pod zabudowę mieszkaniową wraz z usługami. Części działek oddalone od drogi przeznaczone są pod tereny rolnicze oraz tereny zieleni nieurządzonej i krajobrazowej. Studium jedynie potwierdza stan faktyczny, ustalając kierunek zagospodarowania przestrzennego: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z możliwością wprowadzenia usług uzupełniających w tym publicznych oraz tereny zieleni urządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp. W związku z powyższym uwaga jest częściowo uwzględniona, w zakresie ustalenia kierunku nie inwestycyjnego dla części przedmiotowych działek. W zakresie osuwania się mas ziemnych projekt zmiany Studium uzyskał stosowne uzgodnienia. 
Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Uwaga nr 10:

Treść uwagi: Przeznaczenie działek nr 1288 i 288 oraz działkę nr 275, 276 (w części nienależącej do ulicy Świętego Huberta oraz w części niezbędnej do połączenia nieruchomości – działki budowlanej składającej się z działek nr 1267 i 1268 z ulicą Świętego Huberta) na tereny zieleni w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Za rozwiązaniem takim przemawiają walory krajobrazowe, przyrodnicze wymienionych terenów oraz ich bliskość z osiedlem Nadwiślańskim I i II oraz osiedlami domów jednorodzinnych.

Uzasadnienie: Przedłużenie ul. Św. Huberta, częściowo przez działki 275 i 276, będzie stanowiło ważny element infrastruktury drogowej obsługującej osiedle mieszkaniowe.  Przewidywana w projekcie zmiany Studium droga prowadzi do terenów, które zarówno w projekcie zmiany Studium, jak i obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przewidziane są w znacznej części pod zabudowę. W projekcie zmiany studium zmodyfikowano przebieg drogi względem jej przebiegu wyznaczonego w planie miejscowym, ponieważ zdecydowano się nie wprowadzać dodatkowego ruchu pojazdów w teren Osiedla Nadwiślańskiego II. Dla działki 1288 oraz dla części działki 288 w Studium wyznaczono kierunek tereny zieleni urządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp. 

Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Uwaga nr 11:

Treść uwagi: Rezygnacja z przewidywanej w obecnym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego drogi lokalnej zlokalizowanej na terenie 3KDL w części nienależącej do ulicy Świętego Huberta oraz w części niezbędnej do połączenia nieruchomości – działki budowlanej składającej się z działek 1267 i 1268 z ulicą Świętego Huberta. Planowana dotychczas droga nie ma sensu – nie prowadzi do zabudowań, przewidziany pod nią teren zieleni urządzonej porośnięty jest kilkuletni drzewami, a czas pokazał, że obecny stan dróg wystarczająco zapewnia obsługę komunikacyjną pobliskich terenów mieszkalnych.     
Uzasadnienie: Uwaga nie dotyczy Studium. Przewidywana w projekcie Studium droga prowadzi do terenów, które zarówno w Studium, jak i obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przewidziane są w znacznej części pod zabudowę. W studium zmodyfikowano przebieg drogi względem jej przebiegu wyznaczonego w planie miejscowym, ponieważ zdecydowano się nie wprowadzać dodatkowego ruchu pojazdów w teren Osiedla Nadwiślańskiego II.
Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 12:

Treść uwagi: Utrzymanie przeznaczenia działki nr 461/1, pod budownictwo wyłącznie jednorodzinne (tak jak w obowiązującym planie) a działek nr 468, 471/1, 473, 475 wyłącznie na działalność rolniczą z jednoczesnym przeprowadzeniem badań osuwisk na działce 593/3 i wpływu gospodarki związanej z zabudową tego terenu (w przypadku utrzymania przeznaczenia na budownictwo jednorodzinne) na kierunki odprowadzania wody z opadów atmosferycznych o ewentualne skutku awarii sieci wodno kanalizacyjnej na skarpę (dz. nr 593/2). Prowadzenie sieci wodociągowej, czy kanalizacyjnej w takiej bliskości skarpy w przypadku ich awarii może doprowadzić do osunięcia ziemi. Kilka lat temu w części zachodnie działki nr 593/3 wystąpiło poważne obsunięcie się skarpy na ulicę Wiślaną, a ślady na skarpie wskazują, że zdarzało się to już wcześniej także na posesję przy ul. Wiślanej 9. 
Uzasadnienie: Działki wskazane w uwadze są od 2005 r. objęte obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-wschodniej części miasta Nowe (Uchwała nr XXIV/166/2005 Rady Miejskiej w Nowem z dnia 31 stycznia 2005 r.), który częściowo przeznacza je pod zabudowę mieszkaniową wraz z usługami. Części działek oddalone od drogi przeznaczone są pod tereny rolnicze oraz tereny zieleni nieurządzonej i krajobrazowej. Studium jedynie potwierdza stan faktyczny, ustalając kierunek zagospodarowania przestrzennego tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z możliwością wprowadzenia usług uzupełniających w tym publicznych oraz tereny zieleni urządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp. W związku z powyższym uwaga jest częściowo uwzględniona, w zakresie ustalenia kierunku nie inwestycyjnego dla części przedmiotowych działek. W zakresie osuwania się mas ziemnych projekt zmiany Studium uzyskał stosowne uzgodnienia. 
Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Wykaz uwag złożonych do protokołu w trakcie dyskusji publicznej:

Uwaga nr 1:

Treść uwagi: Brak możliwości realizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w pobliżu skarpy nad Wisłą. Zakwestionowano także zasadność zaprojektowania drogi wzdłuż w/w terenu oraz zastrzeżenia do przeprowadzonej dotychczas procedury sporządzania zmiany studium. W trakcie swojej wypowiedzi składający złożył następujące uwagi:

- usunąć drogę zaznaczoną linia przerywaną wzdłuż terenów mieszkaniowych przy skarpie nad Wisłą,   

- zmienić przeznaczenie terenu przy skarpie wzdłuż Wisły z mieszkalnego na tereny zielone,

- wyodrębnić z dróg ścieżki rowerowe i wskazać, gdzie mogą być realizowane.

Uzasadnienie: Projekt zmiany Studium jedynie potwierdza stan faktyczny, ustalając kierunek zagospodarowania przestrzennego: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z możliwością wprowadzenia usług uzupełniających w tym publicznych oraz tereny zieleni urządzonej i nieurządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp.
Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Uwaga nr 2: 

Treści uwagi: Kwestionowano możliwości realizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w pobliżu skarpy wzdłuż Wisły. Ponadto zasugerowano konieczność przeprowadzania badań geologicznych oraz potencjalne zagrożenie związane z osunięciem skarpy.

Uzasadnienie: Części działek oddalone od drogi przeznaczone są pod tereny rolnicze oraz tereny zieleni nieurządzonej i krajobrazowej. Projekt zmiany Studium jedynie potwierdza stan faktyczny, ustalając kierunek zagospodarowania przestrzennego: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z możliwością wprowadzenia usług uzupełniających w tym publicznych oraz tereny zieleni urządzonej z możliwością realizacji ciągów pieszo-rowerowych oraz miejsc widokowych itp. W związku z powyższym uwaga jest częściowo uwzględniona, w zakresie ustalenia kierunku nie inwestycyjnego dla części przedmiotowych działek. W zakresie osuwania się mas ziemnych projekt zmiany Studium uzyskał stosowne uzgodnienia. 
Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Wykaz uwag złożonych podczas wyłożenia projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowe do publicznego wglądu w dnia od 3 czerwca do 5 lipca 2013 r. (termin składania uwag do dnia 29 lipca 2013 r.): 

Uwaga nr 1:
Treść uwagi: Nieścisłości w legendzie rysunku studium - oznaczenie drogi lokalnej – miejska/gminna, ciąg pieszo-jezdny.

Uzasadnienie: Oznaczenie odpowiada tematyce i szczegółowości Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Oznaczenie pozostawiono bez zmian.
Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 2:

Treść uwagi: Nieścisłości w legendzie rysunku studium - oznaczenie drogi lokalnej – miejska/gminna, ciąg pieszo-jezdny.

Uzasadnienie: Oznaczenie odpowiada tematyce i szczegółowości Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Oznaczenie pozostawiono bez zmian.
Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.
Uwaga nr 3:

Treść uwagi: Błędnie wyznaczony przebieg drogi w rejonie Os. Nadwiślańskiego II.

Uzasadnienie: Przebieg drogi doprecyzowano; w obszarze w którym istnieje zaznaczono ją linią ciągłą, w pozostałym linią przerywaną jako drogę projektowaną. Przewidywana w projekcie Studium droga prowadzi do terenów, które zarówno w Studium, jak i obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przewidziane

są w znacznej części pod zabudowę. W studium  zmodyfikowano przebieg drogi względem jej przebiegu wyznaczonego w planie miejscowym, ponieważ zdecydowano się nie wprowadzać dodatkowego ruchu pojazdów w teren Osiedla Nadwiślańskiego II.
Rozstrzygnięcie: częściowo nieuwzględniona.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Nowem
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