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3 marca 2008 roku na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nowem  Wojewoda Kujawsko – Pomorski, zgodnie z właściwością, przekazał skargę Pani Agnieszki Świergal na działalność Burmistrza Nowego w zakresie zaopatrzenia mieszkańców sołectwa Zdrojewo w wodę.

Komisja Polityki Gospodarczej, Finansów, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zapoznała się z treścią skargi, przeanalizowała dokumenty i wyjaśnienia Burmistrza Nowego.


Problem występowania braku wody w Zdrojewie i Małym Komorsku znany jest Burmistrzowi Nowego i Radnym Rady Miejskiej od października 2004 roku. Nikt tego problemu nie neguje i nie bagatelizuje jego wagi. Rozwiązanie tego stanu rzeczy wymaga przeprowadzenia dużej inwestycji i takie działania zostały niemalże natychmiast rozpoczęte. 


Sprawa nie dotyczy tylko Państwa posesji, ale również pozostałych mieszkańców Zdrojewa i Małego Komorska. Tym samym nie chodzi o wybudowanie 2 km sieci wodociągowej, tylko zgodnie z opracowaną dokumentacją techniczną 17893 mb.


Burmistrz wystąpił do Starostwa Powiatowego w Świeciu, z wnioskiem o wydanie pozwolenia na budowę wodociągu. Ze względu na wysoki koszt inwestycji (4 mln zł) gmina nie jest w stanie samodzielnie wykonać tego zadania. Wiąże się to z brakiem środków finansowych.


W związku z powyższym podjęto działania zmierzające do pozyskania środków zewnętrznych. Zadanie zostało wpisane do Powiatowego Lokalnego Programu Rozwoju i od 2007 roku czekamy na rozpisanie stosownego konkursu przez Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Corocznie zabezpieczamy w budżecie wkład własny na ten cel. W bieżącym roku jest to kwota 500 tys. zł. Gmina zatem jest przygotowana do rozpoczęcia inwestycji, jedyny problem to termin rozpisania konkursu. 


Tym samym ani Burmistrz, ani Rada Miejska nie są w stanie odpowiedzialnie wskazać terminu doprowadzenia sieci wodociągowej do Zdrojewa i Małego Komorska.


Burmistrz Nowego jest w stanie rozpocząć dowożenie wody pitnej do Zdrojewa natychmiast na wniosek osób zainteresowanych, które z kolei powinny podpisać indywidualne umowy na dostarczenie wody, jak każdy mieszkaniec gminy z Przedsiębiorstwem Usług Miejskich. Na dziś koszt dowozu 1500 litrów do Pani posesji wyniósłby 60 zł. Dla zapewnienia odpowiedniej jakości wody powinna być dostarczana  2 razy w tygodniu.


Ponadto stwierdzamy, że do dnia dzisiejszego władze gminy nie zostały poinformowane  przez właściwe służby o przypadkach zatruć ani o wynikach badań wody przekraczających dopuszczalne normy. 

Rada Miejska nie będzie odnosić się do zarzutów typu: „ktoś komuś coś powiedział”, ponieważ nie można obiektywnie rozstrzygnąć racji rozmówców, które w żadnej formie nie są udokumentowane.


Pragniemy podkreślić, że Rada Miejska rozumie wagę problemu i będzie czynić wszystko w ramach posiadanych kompetencji, aby rozwiązać tę trudną dla wszystkich sytuację.

