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ul. gen. Komierowskiego

Komisja Opieki Społecznej i Zdrowia zapoznała się z treścią skargi złożonej przez Panią do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, przekazanej zgodnie z właściwością na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej, dotyczącej działalności Burmistrza Nowego w zakresie przydziału mieszkań komunalnych.

Komisja zapoznała się z treścią skargi oraz z niżej wymienionymi dokumentami źródłowymi:

1. Uzasadnienie złożone przez Burmistrza Nowego w sprawie skargi pani Brill (17.02.2008r.).

2. Wniosek pani Brill o przydział mieszkania – wpłynął 15.07.2004 r. w dzienniku wpływów poz. 5/04.

3. Wniosek pani Barbary Sołtysiak (córki pani Brill) w sprawie przydziału mieszkania –wpłynął 19.05.1998 r. Nr 12/98.

4. Decyzja o przydziale mieszkania zastępczego pani Danucie Brill.

5. Dokument udostępniony przez pana Andrzeja Tylmana dotyczący rozliczenia kosztów remontu dachu i wymiany okien.

6. Wniosek pani Jadwigi Stadnickiej – data wpływu 11.06.1993 r. 

7. Wniosek pani Gabrieli Hajduk o przydział mieszkania z dnia 20.09.1996 r. Nr 22/96.

8. Wniosek pani Rybak z dnia 14.06.2002 r. Nr 11/02.

9. Wniosek pani Jażdżewskiej z dnia 26.03.1996 r. Nr 7/96.

Komisja Opieki Społecznej i Zdrowia zapoznała się z treścią skargi, przeanalizowała dokumenty i wysłuchała wyjaśnień Pani Urszuli Kempińskiej – Czerwińskiej, reprezentującej Burmistrza. 

Analiza wszystkich dokumentów oraz wyjaśnień Pani Kempińskiej – Czerwińskiej wskazują na to, że skarga Pani jest bezzasadna.

Komisja odniosła się do wszystkich zarzutów zamieszczonych w piśmie. Po kolei przeanalizowała stawiane zarzuty.

Po śmierci męża w 2005 roku zlikwidowała Pani książeczkę mieszkaniową i wkład, choć miała świadomość, że decyzja Naczelnika Miasta i Gminy Nowe z dnia 30.11.1978 r. dotyczyła lokalu zastępczego i obowiązywała do czasu nabycia mieszkania spółdzielczego.

Ustosunkowując się do zarzutów nieprawidłowego przydziału mieszkań Komisja stwierdza, że zarzut ten jest bezzasadny, ponieważ zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej Nr IX/61/2003 z dnia 28 czerwca 2003 r. Burmistrz powołał Komisję Mieszkaniową, która rozpatruje złożone wnioski o przydział mieszkania. Komisja ta przyznając lokal mieszkalny kieruje się wytycznymi zawartymi w uchwale a nie datą złożenia wniosku.

Z wyjaśnień Pani Kempińskiej – Czerwińskiej wynika, że zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej o zasadach wynajmowania lokali wchodzących w skład zasobów mieszkaniowych gminy szczególną opieką otacza się rodziny wielodzietne oraz takie, u których występuje niepełnosprawność.

Ustosunkowując się do kolejnego zarzutu remontów wykonywanych przez Panią w wynajmowanym mieszkaniu we własnym zakresie, Komisja stwierdza, że koszty remontu poniesione przez najemcę zostały całkowicie rozliczone przez właściciela pana Andrzeja Tylmana. Część kosztów została rozliczona w poczet opłat czynszowych, natomiast kwota 2.610,39 zł przekazana została na Pani konto.


W związku z powyższym Komisja stwierdza, że zarzuty stawiane w piśmie nie znalazły uzasadnienia.

